

**МБУК «ЦБС» Гудермесского муниципального района**  
**Информация о проведении мероприятий по профилактике наркомании,**  
**алкоголизма и других вредных привычек за 3 кв. 2018г.**

03.07.18г. По профилактике наркомании у несовершеннолетних заведующий Герзель-Аульской сельской библиотекой № 12 Хасанов Р. провел час обсуждения «Скажем наркотикам - НЕТ!» Разговор шел о здоровье, как о главном условии счастливой жизни, о том, как жить сегодня, чтобы иметь шансы увидеть завтра? Говорили о вредном влиянии наркотических средств на организм человека. Библиотекарь провел обзор документов посвященных проблеме наркомании, ознакомил с профилактическим плакатом «Наркотикам – нет». В конце мероприятия все участники пришли к выводу, что самый надёжный способ избавиться от наркотической зависимости - это никогда их не употреблять.

17.07.2018г. Работники филиала N7 Дома культуры совместно с работниками сельской библиотеки Джалкинского с/п провели подвижные игры с активными посетителями Дома культуры, под лозунгом "Игра поможет здоровье умножить". Роль игры в становлении и развитии ребенка переоценить невозможно. Именно в игре ребенок познает окружающий мир, его законы, учится жить по правилам. Все дети обожают двигаться, прыгать, скакать, бегать наперегонки. Подвижные игры с правилами — это сознательная, активная деятельность ребенка, для которой характерно своевременное и точное выполнение заданий, связанных с правилами, обязательными для всех участников. Подвижная игра — это своего рода некое упражнение, с помощью которого дети готовятся к жизни.

25.07.2018г. В Городской библиотеке № 2 состоялся час духовности "Ислам против наркомании", на котором заведующая библиотекой Вахаева Х. рассказала присутствующим, что нормы ислама не только строго запрещают употребление алкоголя и любых видов наркотиков, но и дают человеку правильные жизненные ориентиры, призывают к созиданию во благо отдельно взятого человека, семьи и общества.

07.08.2018г. Герзель–Аульская сельская библиотека совместно с сельским Домом культуры провели урок здоровья «Вредные привычки и здоровье». Заведующий библиотекой Хасанов Р. рассказал ребятам, какое влияние на организм оказывают курение, алкоголь и наркотики, как много значит здоровье в жизни каждого и то, что 85% здоровья зависит от нас самих и от нашего образа жизни. Заведующим сельским Домом культуры Шамсаев К. отметил благотворное влияние спорта на организм подростков. Далее ребята прошли в зал для занятия настольным теннисом .Здесь ребята также могут заниматься и другими настольными играми, устраивать шашечные турниры.

10.08.2018г. В Центральной районной библиотеке г. Гудермес прошло мероприятие посвящённое здоровью и здоровому образу жизни. Присутствующие познакомились с литературой на данную тему, неравнодушные к своему здоровью читатели смогли найти множество рецептов народной медицины по профилактике болезней, а также многовековые мудрые советы по уходу за собой. В конце мероприятия библиотекарь Нагалиева Т. провела обзор тематической книжной выставки «Здоровье и долголетие».

21.08.2018г. В целях привития детям навыков здорового образа жизни библиотека села Азамат-Юрт провела познавательный час «Здоровье – бесценный дар природы» для своих маленьких читателей. Ребята узнали много полезного о здоровье, почему человеку следует заботиться о своем здоровье, чем здоровый человек отличается от того кто болен и слаб

здравьем. Говорили о том, как сохранить и сберечь своё здоровье, и укрепить его. Полученные знания дети укрепили в игре-викторине «Что мы знаем о здоровье». Внимание ребят привлекла книжная выставка «Здоровье-это здорово».

18.09.2018г. Проблема курения, алкоголизма и наркомании является одной из самых острых в современном обществе. Заведующая Центральной детской библиотекой Джамалова А. и библиотекарь нестационарного обслуживания Зарикова З. провели урок - предложение «Не сломай свою судьбу» с учащимися 7 класса МБОУ «Гудермесская Гимназия №3 им. Даны Дадаговой». С подростками состоялся актуальный разговор о влиянии этих асоциальных явлений на здоровье и судьбу человека. Библиотекари в доступной для ребят форме рассказали о том, как приобщаются подростки к пагубным привычкам, к каким последствиям это приводит в будущем, объяснили, что надо делать, чтобы не попасть под влияние опасной зависимости. Участникам мероприятия раздали листовки «Мы выбираем жизнь».

18.09.18г. В целях ознакомить детей с правилами здорового образа жизни Азамат-Юртовская сельская библиотека совместно с СДК провели урок здоровья «В стране Здоровяков». В ходе мероприятия ребята поговорили о пользе утренней зарядки, о здоровом питании, о вредных привычках, о занятиях различными видами спорта. Дети отвечали на вопросы о здоровом образе жизни, вспомнили сказки К.Чуковского «Мойдодыр», «Федорино горе», с удовольствием приняли участие в играх и конкурсах. Организаторы мероприятия заведующая библиотекой Оздарбиева М. и работница Дома культуры Дуруева Х. отметили, что сохранением и укреплением здоровья следует заниматься не от случая к случаю, а постоянно.

18.09.18г. В Доме культуры Илсхан-Юртовского с.п. в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Чеченской Республики, проводимой по поручению Главы ЧР, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, работники филиала N8 Дома культуры с.п.Илсхан-юрт совместно с заведующей сельской библиотеки Ахмаровой А. провели беседу «Скажи Нет наркотикам». Говорили о вреде наркомании и об истинных духовных ценностях.

19.09.18г. Комсомольская сельская библиотека для юных читателей провела час здоровья «Хочешь быть здоровым - будь им!». В начале мероприятия библиотекарь Мудаева Х. ознакомила ребят с книжно-иллюстративной выставкой «Взбодрись, приветствуя солнце!». Затем дети ознакомились со значением слова здоровье, узнали о том, как его нужно беречь, как правильно составить режим дня, почему необходимо заниматься физкультурой и спортом. Подросткам больше всего нравятся мероприятия, где они активно участвуют, поэтому помимо обсуждения и рассказа о правилах здорового образа жизни они с интересом приняли участие в спортивных состязаниях.

20.09.18г. В Илсхан-Юртовской сельской библиотеке состоялся урок здоровья по профилактике наркомании «Дорога в никуда». Заведующая библиотекой Ахмарова А. рассказала присутствующим, что такое здоровье и почему необходимо всегда заботиться о нем, как влияют наркотики на организм человека и о последствиях их употребления.

Ребята с интересом участвовали в конкурсе рисунков «Мы за здоровый образ жизни», в которых изобразили то, что необходимо для сохранения здоровья. Библиотекарь ознакомила участников мероприятия с документами, рассказывающими о пагубном влиянии наркотиков на организм человека представленными на тематической книжной выставке.



Зав.МБО

Л.Джамалова